

长白山高速铁路正式开通运营。这条全长约 430 公里、设计时速 350 白山的"吸引力"瞬间转化为"客流量",而能否接住这股流量,首当其冲的 公里的"钢铁动脉",不仅将沈阳北至长白山的旅行时间压缩至1小时 考验便是交通与住宿。 53分钟,更让北京朝阳到长白山只需4小时33分钟,真正实现了"朝发

累计接待游客22.17万人次,同比去年增长6.71%,创历史同期新高。

客流井喷之下,如何避免"人挤人"的混乱、守住"舒心游"的底线?

出长白山站的沈阳游客张琪璐,手里拎着登山包,脸上满是兴奋。她的感 客旅途畅通。

据共享机制,提前获取每日抵达旅客总量、瞬时到港高峰数据,实现"客流 员328人次,公路巡查1318公里,受理游客咨询167次,未发生一起重大 预判-运力匹配"的精准对接。在长白山站,出站口旁的旅游咨询台、前置 交通事件。 产品销售窗口一字排开,工作人员向前来咨询的游客递上旅游手册和电

景区服务到业态创新,织就了一张"接得住、游得畅、玩得好"的立体保 就上车"。新增长白山站直达北景区老山门的温泉专线,运营时间与温泉 障网,让每一位游客在感受天池壮阔、林海浩瀚的同时,更体会到"长白 开放同步,实现"下车即入汤"。同时开通长白山西站至西景区、白溪集散 中心的定制公交线路,投入10辆48座舒适大巴,轻松直达核心景点。为 方便游客返程,在长白山站综合客运枢纽特别设置北景区至延吉的定制 公交经停点,游客下山后可便捷换乘高铁。

滴出行"平台,并按需有序投放100个网约车指标,灵活满足个性化出行 需求。此次还新增2条通往长白县、和龙市崇善镇的边境客运班线,拓 展深度游选择。目前,全区已统筹客运班车、旅游包车、公交车辆等各 天延长至15天,让游客有更充足的时间规划行程。同时,景区科学划分

这"泼天流量"长白山接住了

站,优化出租车、网约车、公交车的接驳流线,引导旅客有序乘车。"最晚的 店。"执法支队工作人员的话,透着十足的底气。

有高铁班次,咱都是义务免费接送,就为了咱长白山越来越好。"网约车司 机王东星是爱心车队的一员,他主动加入接驳队伍,"听到游客顺利上车 时说的那句'谢谢',比什么都开心。"

交通顺畅了,住宿保障同样不能掉队。为缓解"双节"期间住宿压力, 店、民宿、客栈等不同类型,满足不同游客的需求。长白山管委会商务局 修复了2850米栈道,改造了观景平台和温泉广场手汤池平台,新增22个 但舒适的住宿体验让"等待"也变得惬意。

管控,确保重点路段交通安全。截至10月7日,执法支队累计出动执法人

智慧景区服务+精细设施升级 打造舒心游览"体验链"

服务"与"设施升级"上的双重发力——当海量游客涌入,长白山用"精细

过电子屏实时显示各时段入园人数,引导游客错峰游览。"以前怕门票抢

总承载量为40000人,其中北景区每日25000人、西景区每日13000人、南

上没怎么等。"沈阳游客于振泽是第二次来长白山,他明显感觉到景区的 更多选择。

可移动式卫生间,解决了"如厕难"的问题。在每个卫生间里,景区都配备

时、定人、定岗、定责"巡逻。10月2日,下午1时许,一位来自河北的游客 张先生焦急地找到执勤民警,称自己的运动相机在乘坐景区大巴车后不

布涉旅经营主体告诫书,严厉打击"不合理低价游""强迫消费"等行为,执 法人员全员上岗,围绕景区集散中心开展常态化监管,共出动检查人员 47人次,检查旅游团队41个,确保"游客有诉求,马上有回应"。

柘宽流量转化"价值面"

"白天在天池看日出,中午去云顶咖啡打卡,下午在和平山地公园玩 越野,晚上还能逛恩都里……长白山的玩法也太多了!"北京游客李子健 沈白高铁的开通,不仅是一条交通线路的贯通,更是一次长白山区位 连续两年来到长白山,去年还只能"打卡式观光",今年却体验了多种特色 格局的"重塑"——它让长白山从"东北一隅的景区",升级为"关内的后花 项目。他感慨道:"以前来长白山,觉得时间不够用;现在高铁省了4个小 园";让"泼天流量"的到来,变成了"高质量发展"的机遇。 时,能多走三四个景点,还能深度体验当地文化,这趟旅行太值了!"

育+文旅活动创新",将"流量"转化为"留量",让"一日游"变成"多日游", 各部门协同发力的"长白山力量"。 推动旅游消费从"门票经济"向"体验经济"升级。

谓"亮点纷呈"。恩都里商旅社区、云顶市集、长白山•金1172、雪绒花体的服务、更丰富的业态,迎接八方游客,朝着"世界级生态旅游目的地"的 顶市集14时至22时,雪绒花体验基地10时至21时,并安排长白山•金 乐"的新图景。

长白山交通运输综合行政执法支队则全员上岗,在长白山站执行"7 不到,现在提前半个月就能预约,候补功能也特别贴心,没抢到还能自动 1172演员巡游互动,激活夜间经济。恩都里商街每天推出两场烟花秀和 顶市集里,东北特色小吃、手工艺品琳琅满目,游客可以一边品尝美食,一

> 门票"的一站式优惠套票,联合聚龙火山石林、聚龙冰泉、红石峰、讷殷古 城等景区,打造多日游度假产品。在管的7家酒店推出"酒店+"组合式旅 "以前去天池得等好久的摆渡车,这次去的时候车来得特别快,基本游产品,如"酒店+温泉""酒店+森林骑行""酒店+红叶漂流"等,让游客有

"我们订了'酒店+红叶漂流'的套票,早上在河谷里漂流,两岸全是红 叶,特别美!"天津游客贾丽说,这种"打包式"产品不仅划算,还省去了自 己规划的麻烦,"以后再来长白山,还想试试'酒店+火山温泉'的套餐。"

此外,长白山还推出了天池日出、火山温泉、峡谷溯溪、森林骑行等特 色旅游玩法,满足不同游客的需求。在山顶游客中心,"云顶咖啡"成为网

龙头山风景区还规划建设了观景平台、森林步道等设施,不仅丰富了长白 山的旅游产品供给,更为"全域旅游"注入了新动能。

音乐节期间,池西区旅游文体局还组织全场五千余名观众齐唱《我和 我的祖国》,歌声与掌声交织,浓厚的爱国氛围感染了每一位在场游客。

"长白山真是来一次震撼一次,每次都有不同的美、不同的玩法。"沈 阳游客于振泽告诉记者,10年前,他第一次来的时候,没有现在这么多文 旅项目,只能看看天池就走。"现在,沈白高铁直通长白山了,之后我还要 带家人、朋友来,好好感受长白山的魅力。"

"双节"期间,长白山用"立体交通接驳"接住了"出行潮",用"精细景 接住"泼天流量",不仅要让游客"来得顺畅、游得舒心",更要让游客 区服务"守住了"体验关",用"多元文旅业态"激活了"消费力"。每一个细 "留得下来、玩得尽兴"。长白山深谙此理,通过"新景区开放+新业态培节,都彰显着长白山"以游客为中心"的服务理念,每一项举措,都凝聚着

眼下,长白山的秋日美景仍在延续,冬日的冰雪盛宴已在筹备。随着 长白山池北区,是长白山保护开发区旅游产业的主阵地,业态创新可 "快旅慢游"新时代的到来,长白山保护开发区正以更开放的姿态、更优质 验基地等场所,成为游客"打卡"的热门地。国庆假期,长白山管委会商务 目标稳步迈进。而沈白高铁这列"复兴号",也将继续载着希望与梦想,为 局延长了当地商业街区的营业时间:恩都里商街调整为10时至22时,云 长白山的文旅发展注入源源不断的动力,绘就一幅"生态美、产业兴、游客





